

**Совет Безопасности**

Distr.: General  
4 April 2024  
Russian  
Original: English

---

**Письмо Постоянного представителя Мальты при  
Организации Объединенных Наций от 2 апреля 2024 года  
на имя Генерального секретаря**

Имею честь информировать Вас о том, что под председательством Мальты Совет Безопасности планирует провести 17 апреля 2024 года прения на тему «Роль молодежи в решении проблем в области безопасности в Средиземноморье» в связи с пунктом повестки дня «Поддержание международного мира и безопасности».

В этой связи Мальта подготовила приобщаемую к настоящему письму концептуальную записку (см. приложение). Буду признательна за распространение настоящего письма и приложения к нему в качестве документа Совета Безопасности.

*(Подпись)* Ванесса Фрейзер  
Чрезвычайный и Полномочный посол  
Постоянный представитель Мальты  
при Организации Объединенных Наций



## **Приложение к письму Постоянного представителя Мальты при Организации Объединенных Наций от 2 апреля 2024 года на имя Генерального секретаря**

### **Концептуальная записка, подготовленная к прениям в Совете Безопасности по теме «Роль молодежи в решении проблем в области безопасности в Средиземноморье», которые состоятся 17 апреля 2024 года в 10 ч 00 мин**

#### **I. Справочная информация**

Средиземноморье является своеобразным микрокосмом многогранных проблем, которые наблюдаются и в других регионах мира. Как и другие регионы, Средиземноморье сталкивается с такими проблемами в сфере безопасности, как политическая нестабильность, социально-экономическое неравенство, транснациональные угрозы и угрозы для безопасности на море. В совокупности эти проблемы еще больше усиливают нестабильность. Они являются одним из главных препятствий на пути к миру и безопасности и устойчивому развитию.

Слишком часто при реагировании на проблемы в области безопасности принимаются — преимущественно или исключительно — традиционные меры обеспечения безопасности или ситуативные решения. При этом целостный подход к реагированию на эти вызовы должен предусматривать принятие совместных усилий по развитию сотрудничества в области безопасности, устранению коренных причин этих вызовов и смягчению их последствий.

Эти проблемы невозможно решить усилиями отдельных стран. Важную роль играет продуманная национальная политика, однако для своевременного и эффективного противодействия этим угрозам необходимо принимать более целостные и согласованные меры реагирования. Эти меры должны также охватывать вопросы разрешения и предотвращения конфликтов, оказания гуманитарной помощи, сотрудничества в целях развития, а также действия по борьбе с изменением климата и долгосрочные устойчивые решения.

Такие действия имеют решающее значение для защиты граждан и предоставления им возможности воплощать в жизнь свои законные устремления. Мы должны стремиться удовлетворять потребности отдельных людей и вкладывать средства в создание необходимых условий для обеспечения мира и стабильности. Для этого нам необходимо опираться на основу нашего общества — молодежь.

Кроме того, следует отметить, что Средиземноморье — один из регионов, наиболее чувствительных к изменению климата. В регионе наблюдаются повышение температуры, продолжительные периоды аномальной жары, засухи и лесные пожары. Эти участвовавшие явления угрожают сельскому хозяйству, водным ресурсам и здоровью населения. Прибрежные сообщества находятся в уязвимом положении в связи с повышением уровня моря, эрозией и затоплением, которые создают риски для инфраструктуры, туризма и биоразнообразия. Интенсивные штормы, наводнения и опустынивание подрывают традиционные источники средств к существованию, усугубляют проблему отсутствия продовольственной безопасности и вызывают перемещение населения в период его быстрого роста.

Более того, молодые женщины и девочки страдают от этого в непропорционально большей степени. Женщины и девочки экономически уязвимы и несут на себе основную тяжесть рисков для здоровья, не имея доступа к чистой воде и санитарно-гигиеническим средствам, а также часто исключаются из

процессов принятия решений, связанных с изменением климата, на местном, национальном и международном уровнях; изменение климата усугубляет проблему отсутствия продовольственной безопасности для них и их семей, подрывая возможности получения образования.

Оказывая дополнительное давление на сообщества в регионе, особенно на те, которые уже сталкиваются с затяжными конфликтами, транснациональной организованной преступностью и нарушениями прав человека, указанные проблемы противодействуют усилиям по укреплению регионального мира и безопасности и подрывают их. До настоящего времени меры реагирования не отличались необходимой масштабностью, которой требует такой экзистенциальный вызов, и опирались в основном на традиционные механизмы и ситуативные решения.

Кроме того, часто наблюдается склонность игнорировать потенциал и способности молодых людей, хотя они, в частности, в непропорционально большей степени страдают от этих насущных проблем.

В регионе Средиземноморья проживает разносторонняя и динамичная молодежь, которая составляет треть всего населения региона и способна стать проводником позитивных перемен в области мира и безопасности в регионе, в том числе в процессах предотвращения конфликтов, примирения, миростроительства, противодействия радикализации и насильственному экстремизму, а также продвижения прав человека, верховенства права и устойчивого развития. Поэтому молодежь должна играть центральную роль в борьбе с изменением климата. Она находится в авангарде усилий, направленных на принятие срочных мер по поддержанию мира и решению проблемы изменения климата. У молодежи есть потенциал, знания и стремление для того, чтобы разработать адаптивные меры и выработать инновационные решения этой проблемы, которая особенно остро стоит перед их поколением. В этой связи крайне важно обеспечивать полное, эффективное, инклюзивное, разноплановое и значимое участие молодежи в процессе принятия решений.

Тем не менее девушки и юноши по-прежнему подвергаются маргинализации и недооцениваются, а их способность вносить вклад в дело обеспечения мира и безопасности не получает должного признания. Несмотря на активный вклад в построение мирных и инклюзивных обществ, девушки по-прежнему недостаточно задействованы в процессах обеспечения мира и безопасности.

Преодоление соответствующих негативных представлений имеет решающее значение для максимального задействования потенциала молодых людей в процессе принятия решений в ходе мирных процессов и в других вопросах, связанных с миром и безопасностью. Кроме того, молодежь по-прежнему сталкивается с такими проблемами, как политическая изоляция, ограниченность экономических, образовательных и трудовых возможностей и сужение гражданского пространства. Кроме того, изменение климата еще больше усугубляет эти проблемы, что делает все более насущной необходимость выработки комплексных решений.

Это растущее признание молодых людей как проводников позитивных перемен, особенно в области мира и безопасности, получило импульс с утверждением повестки дня по вопросу о молодежи и мире и безопасности после принятия резолюции [2250 \(2015\)](#) Совета Безопасности. Впоследствии Совет Безопасности принял две резолюции, а именно [2419 \(2018\)](#) и [2535 \(2020\)](#), в которых настоятельно призвал государства-члены изучить пути увеличения всеобъемлющей представленности молодежи в процессах принятия решений на всех

уровнях, включая возможные интегрированные механизмы для значимого участия молодых людей в мирных процессах и урегулировании конфликтов.

В повестке дня по вопросу о молодежи и мире и безопасности также признается острая необходимость вовлечения молодых людей в качестве партнеров в процессы принятия решений по вопросам мира и безопасности, в том числе в политические переговоры, которые оказывают непосредственное влияние на их жизнь и будущее. Несмотря на достигнутый прогресс, необходимо срочно выработать более системный подход к выполнению этих резолюций. Кроме того, несмотря на позитивный вклад молодежи во всем мире в деятельность по борьбе с изменением климата и по обеспечению мира и безопасности, взаимосвязь вопросов мира и изменения климата до сих пор не нашла отражения в повестке дня по вопросу о молодежи и мире и безопасности.

В третьем докладе Генерального секретаря по вопросу о молодежи и мире и безопасности (S/2024/207) отмечаются успехи в закреплении повестки дня по вопросу о молодежи и мире и безопасности на институциональном уровне, причем многие государства-члены и региональные организации разрабатывают новые стратегии и инициативы, направленные на содействие вовлечению молодых людей в рассмотрение вопросов мира и безопасности и их конструктивному участию в этом процессе. При этом в нем также отмечаются пробелы в осуществлении повестки дня по вопросу о молодежи и мире и безопасности, в том числе в операциях по поддержанию мира и специальных политических миссиях, а также недостаточное финансирование инициатив по миростроительству, осуществляемых под руководством молодежи.

Кроме того, в доклад, озаглавленный «Наша общая повестка дня» (A/75/982), Генеральный секретарь включил рекомендации по значимому, разнообразному и эффективному вовлечению молодежи как по линии Организации Объединенных Наций, так и по другим каналам, в том числе путем улучшения политической представленности. В Новой повестке дня для мира подчеркивается активная роль молодежи в процессах принятия решений, в том числе в контексте инициатив в области обеспечения мира и безопасности, и содержится призыв к институционализации и финансированию повестки дня по вопросу о молодежи и мире и безопасности.

## II. Задачи и ориентировочные вопросы

В контексте решающего этапа Саммита будущего, который пройдет в 2024 году, реализации Новой повестки дня для мира и председательства Мальты в Совете Безопасности в апреле 2024 года эти прения на высоком уровне призваны привлечь внимание к многогранным проблемам, с которыми сталкивается Средиземноморье, а также изучить роль молодежи в обеспечении мира и безопасности в регионе и способы интеграции принципов в отношении вопроса о молодежи и мире и безопасности, в том числе в деятельность по борьбе с изменением климата, в целях содействия выработке единого подхода к обеспечению мира и безопасности с учетом климатических факторов.

Государствам-членам предлагается затронуть в своих выступлениях следующие вопросы:

- Что может сделать Совет Безопасности для эффективного решения проблем в области безопасности в регионе, которые представляют угрозу для молодежи и будущих поколений, и для продвижения вопроса о взаимосвязи климата и безопасности?

- Как Совет Безопасности может еще больше содействовать осуществлению повестки дня по вопросу о молодежи и мире и безопасности и обеспечить полное, эффективное, инклюзивное, многостороннее и значимое участие молодежи в предотвращении конфликтов, миростроительстве, усилиях в постконфликтный период и отправлении правосудия переходного периода, особенно в Средиземноморье? Какие извлеченные уроки и передовая практика в других регионах могут способствовать дальнейшему продвижению повестки дня по вопросу о молодежи и мире и безопасности?
- Какую роль могут играть региональные и субрегиональные организации в эффективной реализации повестки дня по вопросу о молодежи и мире и безопасности?
- Как Совет Безопасности, операции Организации Объединенных Наций по поддержанию мира, недавно созданное Молодежное бюро Организации Объединенных Наций и другие структуры могут обеспечивать эффективный учет повестки дня по вопросу о молодежи и мире и безопасности в деятельности Организации Объединенных Наций?
- Как международное сообщество может добиться разработки такого целостного подхода к устранению рисков для климатической безопасности, в рамках которого, с одной стороны, будут учтены региональные проблемы, а с другой — будут предусмотрены усилия на глобальном уровне?

### III. Формат

Прения будут проходить под председательством министра иностранных дел и торговли и по делам Европы Мальты Яна Борга.

В числе докладчиков будут:

- представитель Организации Объединенных Наций (будет подтверждено дополнительно);
- Генеральный секретарь Союза для Средиземноморья Нассер Камель;
- представитель гражданского общества.